# 课程设计报告10篇

#### 课程设计报告1

## 一、设计目的

经过一系列硬件课程的学习及相关实验后,做一个综合的系统性的设计,对计算机硬件设计有一个整体的认识,可以进一步提高实践动手能力。

### 二、所用设备

TDN—CM++实验教学系统一台, PC 微机一台, 排线若干 三、设计思想

- 1、确定搭建一台8位模型机,指令系统系统有10条,涉及输入,输出,加,减,自增,自减,与,传送,跳转,停机等指令。
- 2、根据所要设计的指令,确定各种信息的传送路径,以及 实现这些传送所需的微指令。
  - 3、根据数据通路,确定指令系统中每条指令的执行流程。
- 4、根据执行流程,确定好机器指令之后,确定相对应的微指令地址,需要多条微指令来完成的机器指令,要准确无误的确定每条微指令的后续地址。
- 5、设计好指令后,将指令加载,检测该指令是否可以达到 预计功能。

#### 四、设计总结

经过了三天的实践学习,在老师的悉心指导和搭档的默契配合下终于完成了硬件课程实验,从中受益匪浅。

实验首先要做的事情就是接线,对于已经做过微机实验的我们,器件箱并不陌生,但也熟知连线的重要性,连每根线都必须十分细心,因为每根都影响着整个设备的运行。于是,我跟我的搭档分工合作,她读图我连线,为了避免连错,我每根线都以红线为起始位,保持规律性,这样也方便出错后检查。在我俩默契的配合下,我们很快就完成了连线操作,后来测试时却发现数据显示一直不变,经过检查才发现原来数据线少插了一根。还好就这么一根问题,因为很多同学在连线这块就花费了大量的时间了,大大降低了效率,所以说小问题也不能忽视。

连线正确后,接下来就是编写微指令了,由于对指令的格式不是很熟悉,所以在了解指令格式和工作流程上花费了些时间。编写的指令有两种,一个是操作码,一个是微指令。操作码格式比较简单,相比而言微指令格式比较复杂,共 24 位,为了便于理解,在编写微指令的时候我都按各部分的含义将 24 位划分成了几个部分,也便于修改。在编写指令的过程中,我发现虽然写的指令都是\*时最常用的基本指令,我们都很清楚每条指令的含义,但是把它们转换成微指令还是比较复杂的。因为有些指令虽然只有一句,但是却包含好几步微操作,我们必须对每条微操作的流程非常清楚才能写出正确的微指令。

还有就是在编写 JMP 指令的时候,理论要求我们在执行该指令后,能够实现跳转效果,但很多人都只是理解到这一步,并没有去深思跳转是从哪里跳转到哪里,正如我们刚开始设计这一指令时一样,仅是随随便便的在 JMP 指令所对应的微指令当中,将后继位地址随便改成了另一个微指令的地址,以为已经实现了跳转,后来发觉,这样的跳转不仅没有任何实际意义,更重要的是在操作员使用这一指令的时候,本意应该是想指定下一步将要执行的指令,作用可能是控制循环,也可能是跳转分支,总之是需要自己去设定的一个目的机器指令,而绝不是随意的指定了一条微指令。后来在老师的指导下,我们在操作码中又添加了一条流指令。后来在老师的指导下,我们在操作码中又添加了一条语句,实现了跳转到固定位置,而不会再由机器随机选取目的地址跳转了。

通过这次的实验,我更加地清楚了微指令的操作流程和编写,加强了自己的动手能力,对硬件实验有了一定的了解,相信这次实验对今后的学习也会有一定的帮助。

课程设计报告2

## 一: 项目概况

## 1.1基本项目任务

潍坊市郊区有一座锅炉厂,满足人们用电量的需求的同时, 排放出大量的含尘气体,需要进行处理以保证对环境无害,拟设 计一套除尘系统。该燃煤锅炉的基本参数如下:

烟气流量: Nm3/h;

烟气密度:1.29kg/m3;

烟气黏度:1.8×16P.s;

烟气温度: 120℃;

烟气压强: latm;

粉尘密度: 2000kg/m3

粉尘粒径分布符合对数正态分布,\*均半径 Dmean=30μm ,均方差  $\sigma=1.2$  进口粉尘浓度:20g/Nm3

## 1.2排放要求

要求达到国家《锅炉大气污染物排放标准》GB\_\_\_2001 二 类区域排放标准。

即烟尘浓度排放标准(标准状态下): 200mg/m3; 二氧化硫排放标准(标准状态下): 900mg/m3。

## 1.3项目意义

锅炉厂排放的废气主要有锅炉燃煤产生的烟气,主要污染物有烟尘、二氧化硫、氮氧化物等。这些污染物排放到大气中将产生悬浮颗粒使气浑浊,出现灰霾、酸雨、光化学烟雾等气象灾害,危害环境和人体健康。锅炉燃煤燃烧过程中还会产生多环芳烃二噁英等持久性有机污染物以及排放大量温室气体\_二氧化碳;此外,燃煤电厂飞灰中也已检出吸附有非多环芳烃类有机污染物。小颗粒一般是指

空气动力直径在0.001~10m 之间固态或液态的空气悬浮物。

我国大气中小颗粒物的污染非常严重,其主要来源是燃料燃烧后排放的产物,而其中又以火电厂排放的烟气所含比重最大。大气中总悬浮颗粒物(TSP)浓度的增加可导致大气能见度明显下降,太阳辐射损失明显增加,并影响人体呼吸系统。全国城市空气中TSP普遍超标,大气中二氧化硫浓度的增加对人体健康有严重影响,刺激呼吸系统,使气喘病人痉挛,诱发支气管炎、气管炎,二氧化硫还影响植物的生长发育及叶面伤害、坏死。此外,二氧化硫还是形成酸雨的主要物质,对金属材料可造成腐蚀使建筑材料出现斑痕,失去光泽。大气中氮氧化物浓度的增加会刺激人体呼吸系统、中枢神经系统、导致肺气肿、麻痹和痉挛,使植物生长缓慢,叶面损伤。另外氮氧化物也是形成酸雨的.主要原因。

最近几年的大气受到严重的污染,雾霾天气在全国大部分城市频繁发生,\*流层臭氧层变薄和酸雨的产生都是工业生产中释放的废气导致的,陆地和海洋生物也受到威胁。

源头治理已成为大气污染控制中一项积极有效的措施,因而每个工厂中的除尘净化设施就显得尤为重要。经济合理的除尘设备可将污染扼杀在 摇篮"中,还我们赖以生存的大气一片洁净,通过除尘装置对烟气进行净化,将对大气的污染降到最低,达到国家的排放标准,进一步的提升中心城区的形象和品位。

## 1.4设计原则等

本设计遵循如下原则进行工艺路线的选择及工艺参数的确定:

- (1)除尘效率满足锅炉大气污染物排放标准。基础数据可靠,总体布局合理。
- (2) 避免二次污染,降低能耗,近期远期结合、满足安全要求。
- (3) 采用成熟、合理、先进的处理工艺,处理能力符合处理要求;
- (4)投资少、能耗和运行成本低,操作管理简单,具有适当的安全系数,各工艺参数的选择略有富余,并确保处理后的尾气可以达标排放;
- (5) 在设计中采用耐腐蚀设备及材料,以延长设施的使用寿命;
- (6) 废气处理系统的设计考虑事故的排放、设备备用等保护措施;
- (7) 工程设计及设备安装的验收及资料应满足国家相关专业验收技术规范

和标准。

- (8) 考虑场地的大小,设备要在满足除尘效率的前提下, 应有尽量小的占地面积。
- (9) 要根据当地的具体情况和条件,本单位操作、维护管理水\*,再根据各种除尘器的性能来选定所需要的除尘器。

## 二、方案选择

2.1选择原则

#### 2.1.1环境性

I 最大限度满足排放要求;

Ⅱ考虑外观 (明显的蒸汽或水蒸气流);

III大气污染控制体系产生的废水及土地污染;

Ⅳ大气污染控制体系噪声水\*;

V设备选址;

VI可用空间;

WI环境条件;

VⅢ完备的公共设施(水电)、辅助设施(废物处理处置);

2.1.2工程性

I污染物特性(物理化学特性、浓度、尺寸分布\_\_以防各物质间产生化学反应、腐蚀、碾磨、毒性);

II 气流性质(气量、温度、压强、湿度、组成、粘度、反应性、可燃性、密度、腐蚀性、毒性);

III设计与应用效率(尺寸与重量、分级效率、分割直径、压降、可靠性、能耗、温度限制、维护要求);

## 课程设计报告3

 的要稍早一些,也比预期要漂亮一些,这一点我们都感到很高兴也很自豪。

王婆卖瓜时间过了,言归正传吧。凡是都要有个总结,以下便是我在这个课程设计中的一点心得。

首先我分析一下我们组任务顺利完成的成功之处并总结一些经验,供以后反省参考用。

凡事预则备,不预则废。这是我的座右铭,也是我深有感悟的几句古语之一。在这个项目的开始阶段,老师便让我们做了个进度安排表,我很好的利用了这次机会,花了较多心思作出了一个很详细的进度安排表,之后我们组任务的完成也是严格按照这个进度表进行的。当然我后来去了解了一下别的组的情况,有些组的进度安排表没我们组做完善的一个很重要的原因就是他们对这一周的数据库课程设计到底还没什么概念导致这种现象的原因有很多方面,一个是基础太差不能理解老师安排的任务(当然这种人比较少),一种是缺乏交流,这个交流包括组内的交流,也包括组间的,更包括与老师之间的,这也就引出了我的第二个心得。

多交流,这是我这次项目的第二个心得。对于这种分工完成的项目,组员之间的交流是极其必要的。如果组员之间不能很好的沟通,不仅会做很多无用功,而且也会做很多重复的工作。组员之间很好的互通有无,表明自己正在做什么,下一步要做什么,才能使工作很好的开展开来。而我们组这次就做到了这点,我们

每天都会在 qq 上或者见面相互交流,并及时修改进度安排表; 除此之外, 我们还相互帮助解决问题, 或者共同解决问题, 比如 说这次的概念模型的设计,我们组负责设计概念数据模型的同学 (赵) 和负责数据需求分析的同学(左#)就经常沟通(因为两者的 任务联系比较紧密),共同解决问题,才会做出令我们组员都比较 满意的数据概念模型和漂亮的数据需求分析文档:当然最重要的 是我们也常会去与老师沟通,老师也在关键的设计地方也给了很 多很多的宝贵意见。当然不得不作出检讨的地方是组长这次与老 师交流的比较少,反而不及组员,希望在接下来的项目中能有所 改观,起好带头作用。我同样也有观察别的组完成情况,发现有 些组出现了组长包于或者组长与个别组员的包于的现象, 我觉得 导致出现这种可怕现象的主要责任在于组长,组长的任务不仅仅 参与部分任务的完成, 更重要的是分配任务并协调组间关系, 是 沟通交流的一根主要管道。通俗的讲就是组长上要联系老师,中 要与他组交流,下要与组员积极沟通,我觉得这也是组长这个角 色的设置的必要所在吧。我真心地希望在我们下一个创新课程 i2ee 的训练中我们班不要再出现这种现象,每个人都存等得到 锻炼的机会,组长不认真分配任务不积极与组员沟通在某种程度 上剥夺了组员得到锻炼的机会,而更可悲的是很多组员还没有意 识到这一点。

多主动,这一点原本和上一点多交流有很多相似之处,但我 把它专门列出来也是为了体现他的重要性。多主动一方面是说要

与别人沟通交流,看似很积极,但是仔细分析他提出的那些问题 着实汗涔涔,有些问题近似牢骚话类,稍微开动点脑筋就能解决 的,但其总不会先去寻找解决问题的办法后再提出个经过大脑过 滤的问题,说白了就是凡事都没有个自己稍微成熟的看法。关于 这一点我曾经就一度犯过,现在回想起那段岁月着实还是对有些 同学的耐心感动到热泪盈眶。直到有一天张老师找我谈了一次我 才幡然醒悟到,之后便有了教大的长进,至少变得比较会提问题 了。当然我觉得这一点还是值得给与一定程度的肯定的,至少他 肯学,比起那种喜欢 搭顺风车"的同学强多了。我上面提到的而 关于组长的剥夺组员锻炼权利的问题想必要是被有些组长看了 会大有意见,组长会说: 你以为我喜欢一个人全干啊,还不是被 逼的"。出现这种情况也于他们组喜欢撘便车"的人太多了有关系, 这也在一定程度上映射出了这个组组员和组长团队意识的极度 缺乏。又扯远了,总之喜欢 绺车"的那部分同学可要提高警惕了, 眼看过一年就要出去实习了,还不抓紧时间主动学点东西,还不 停的让组长剥削你得到锻炼的机会,以后在这条路上怎么混得下 去啊?

以上很简单的三点让我们组在这次设计之中顺利完成了任务,下面谈谈我们组在这次任务中做的不足的地方吧。

首先得从组长自身谈起,刚有说到组长与老师交流较少是第一点,第二点是组长一直以来的老毛病了,就是基础不扎实,数

返工去补习部分数据库的知识,而且我们的组员大部分也这样,甚至班里有很多同学也是这样的。所以以后对于重要的专业基础课一定要牢牢把握,绝不能追求过一门算一门。不过话说回来,组长这次返工还是较有成效,很快的理解了设计任务,并以最快的速度做好了详细的进度安排表,需要被鼓励一下呵呵。第三点就是组长对问题的解决程度缺乏完美的追求,说通俗一点就是不求甚解,其实在我们的设计模型中,有一些地方还可以做调整的,数据的完整性和合理性将会进一步提升,如果我带领组员朝这个方向再多努力一点,水就不仅仅提高几个档次了,但是组长鼓励组员去解决了一部分,且在一些地方确实做了修改。

其次说说组员,这几位组员中有两位与组长合作过一次,默契还不错,在这次的任务的完成中发挥了很大的作用,他们是周#和左##,分别担任功能需求说明书的编写和数据需求分析说明书的编写,曾在第一次小组会议就表示一定要交出令组长非常满意的作品,而且事实的确是这样,都完成的很出色。而其余两位同学相对主动性就差了点,总是要组长不停的花心思督促能勉强完成任务,令组长很是头疼,但总的来说还是很配合,但这也在一定程度上导致组内组员水\*出现较大差异。

怎么办呢不足之处真还少,可能是组长反省的还不够吧,等以后反省彻底了再和老师说说吧。

课程设计报告

学时: 40

学分: 2

### 二、实践目的

计算机实践是本科计算机基础教学的一个重要环节。它对于 巩固学生的计算机基础知识,增强学生的计算机应用水\*,改善 学生的知识结构,具有重要意义。

#### 三、实践任务与要求

用 C++语言编程。编程题目如下:

- (一) 统计一个班(最多有35人)的学生成绩,要求能实现如下功能:
  - (1) 输入每个学生的学号和6门课程的成绩。
  - (2) 计算每个学生的\*均分和总分。
- (3) 按总分从高到低排出名次,并按名次输出每个学生的情况,包括学号、各科成绩、\*均分和总分。
- (4)根据用户要求输出某门课程(从键盘输入课程号)成 绩在90分以上(含90分)且总分在前5名的学生情况,包括学 号、各科成绩、\*均分和总分。
- (5)根据统计,绘制总成绩五分制百分比饼图。(自学利用 C++ 提供的库函数绘制曲线图)。要求:利用类来实现,学生学号和成 绩采用文件输入,排序。数据的组织可采用对象数组。查阅相

- (二)统计商品销售数据,要求能用菜单实现如下功能:
- (1) 输入每件商品的名称,编号,入库日期,标价,成本。
- (2) 输入每件商品的售价, 出售日期。
- (3)按总销售量从高到低排出每种商品的名称,售出件数,销售额。
- (4)根据用户要求输出某商品某月(从键盘输入商品名称和月份)的\*均售价、售出件数、总利润。
- 。(5)根据统计,绘制商品销售利润百分比饼图。(自学利用 C++提供的库函数绘制曲线图)。要求:利用类实现,数据采用文 件输入,排序。数据的组织可采用对象数组 。查阅相关资料并 写出系统设计说明书。写出实践报告。
  - (三) 统计足球比赛数据, 要求能用菜单实现如下功能:
- (1)输入每场比赛的主队名称,客队名称,比赛日期,主队得分,客队得分。
- (2) 按总得分从高到低排出每个队的名称,总得分,胜,和,负的次数。
- (3)根据用户要求输出某队某月(从键盘输入队名和月份)的所有比赛数据。
  - (4) 根据用户要求输出某队主场总得分, 客场总得分
  - (5) 根据用户输入, 绘制某队成绩历史趋势图。(自学利用

)。要求:利用类实现,数据采用文

件输入,排序。数据的组织可采用对象数组 。查阅相关资料并写出系统设计说明书。写出实践报告。

- (四)统计稿件管理数据,要求能用菜单实现如下功能:
- (1)输入每件稿件的第一作者名字,稿件名称,投稿日期, 作者的省份。
  - (2) 输入每件稿件的发表日期, 审稿意见。
  - (3) 按作者的省份,从高到低排出每个省的总发表篇数。
- (4)根据用户要求输出某作者某月(从键盘输入作者名和 月份)的所有稿件数据。
- (5)根据用户输入,绘制稿件按省份的百分比饼图。(自学利用 C++提供的库函数绘制曲线图)。要求:利用类实现,数据采用文件输入,排序。数据的组织可采用对象数组。查阅相关资料并写出系统设计说明书。写出实践报告。
  - (五)统计用电管理数据,要求能用菜单实现如下功能:
- (1)输入每个电表的用户名,楼栋号,抄表日期,电表读数。
  - (2)按作者的用电量,从高到低排出每个用户的总用电量。
- (3)根据用户要求输出某用户某月(从键盘输入用户名和月份)的总用电量。
  - (4)统计某楼栋从某月到某月(从键盘输入)的总用电量

库函数绘制曲线图)。要求:利用类实现,数据采用文件输入,排序。数据的组织对象数组。查阅相关资料并写出系统设计说明书。写出实践报告。

以上五题任选一题。

### 四、实践纪律

学生除了要遵守实践期间学院的基本规定外,还要求做到:

- 1. 必须在规定的时间、地点,独立完成以上任务;
- 2. 不得迟到、早退。尤其不得擅自缺席。

## 五、设计报告要求

- 1. 任务书必须作为报告第一页
- 2. 报告不得少于 3000 字:主要总结实践心得、实践成果、程序功能、设计思路(程序流程图)、源程序(加上必要的注释)、运行情况、课程设计的收获与不足等

## 六、时间安排

两周时间

## 七、成绩评定规则

成绩分为优、良、中、及格、不及格五等。

优:程序功能完备,报告有深度,遵守实践纪律。

良:程序功能满足要求,报告有内容,遵守实践纪律。

中:程序和报告基本满足要求,遵守实践纪律。

及格:程序有错误但大体能运行,有报告书,基本遵守实

践纪律。

不及格:程序完全错误或严重违反实践纪律。 课程设计报告 5

时间过得很快,转眼间,为期两周的110kv变电所主接线设计已接近尾声,在我们组员的辛勤努力下,我们的课程设计也已基本定型,但是,我感觉还存在许多不足之处,同时,在这次实习中有苦有乐,但最多的是收获,在认真完成设计的过程中,我也学到了许多知识。

首先,我感觉到这次课程设计的实习,对今后我们的毕业设计有很大的帮助,也许这就是安排这次课程设计的目的。但是,刚拿到设计任务书的时候,一点头绪都没有,在老师的引领下,才逐步有了思路。

通过对设计任务书的要求进行分析,我们认识到这个变电所适合建于室外,根据设计所给的负荷及一、二类负荷的多少来添加适量的负荷使其满足基本负荷\*衡。紧接着根据总负荷来选择主变压器和站用变压器的型号。然后,设置短路点进行短路电流的计算。又由于此系统为无穷大系统,故该系统的短路时的次暂态电流、短路电流的周期分量和冲击电流可认为相等。断路器、隔离开关、避雷器、母线型号等等都要根据要求,选择适合的型号,并进行动、热稳定的校验。其中,每一步都需要查找很多的资料,单这一方面,就有很大提高,打破了以往的学习模式,懂得查阅什么样的资料,以及怎样分析、取舍,最终为我所用,并

以上内容仅为本文档的试下载部分,为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文,请访问: <a href="https://d.book118.com/60813003010">https://d.book118.com/60813003010</a>
<a href="mailto:5006116">5006116</a>